

A BONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA: L. n. 48 Pe an ... 24 Pe 6 luni ... 12 Pe 3 luni ... 60 IN TOATA EUROPA: Pe an ... 60 INSERTIUNI SI RECLAME: Linia de 30 litere petit, pagina IV, 30 bani, pe pagina III, 50 bani, pe pagina II, 2 lei noui Reclame 2 lei noui linia. Un număr în Capitală 10 bani.

TIMPUL

DIAR POLITIC, COMERCIAL, INDUSTRIAL ȘI LITERAR.

ESSE IN TOATE DILELE DE LUCRU

BIUROUL REDACTIEI SI ADMINISTRATIEI: PALATUL „DACIA”

ANUNCIURI Se primesc în străinătate: La D-nii Haussenstein & Vogler în Vienna, Walfischgasse 10; A. Opetik în Vienna, Stubenbastei 2; Rudolf Mosse în Vienna, Hellbrunnstrasse 17; Vincenz Hrdicka în Vienna, Teinfaltstrasse 17; Philipp Lob în Vienna, Eschenbachgasse 11; L. Lang & Comp. în Pestă și Haasen-Laufste-Bullier & Comp. în Paris. Scrierile nefrancate nu se primesc. Articolele nepublicate nu se vor înapoi. Un număr în Districte 15 bani.

Demagogia a desființat mai în toată țera Consiliile Comunale pentru a le înlocui cu creaturi d'ale ei, cari numai reprezentanți ai intereselor publice nu pot fi.

Nisea Consiliu impanato de asemenea creaturi, nu pôte fi cea mai mica indoială că vor căuta să falsifice listele electorale pentru a introduce contra legei, pe toți deosebi și masalagit partidului lor și să transforme în alegători ai diferitelor colegii. Atragem atențiunea tuturor alegătorilor asupra acestor manopere criminale. H conjurăm a lua toate măsurile pentru a veghia cu neadormire, a face imediat protestări și recurs la tribunalele locale, rugăm pe avocații din Capitală și Districte, ca în la respectul legalității a da te concursul lor pentru a se scăpa țera de flagelul teribil al demagogiei.

Să nu uităm că țera este în pericol, că demagogia simțindu-se căpută va lucra cu desperare.

Inerția din partea omenilor de bine ar fi o crimă, căci, precum am mai spus, decât adă demagogia a pus mâna pe moșia cea mare, mâne va pune mâna și pe moșia cea mică, așa că într-o zi ne-așteptăm să fim alungați din bunurile și vetele noastre prin o politică de pradă și anarhie. Încă o dată la lucru și „sursum corda.”

Democrația Rusiei cere ca negociațiile să nu se prelungească, dar ca să se ia măsuri energice. Generalul Ignatiev să fie rechemat; cu cât Rusia va arăta mai multă energie, cu atât pacea va fi mai asigurată.

Praga, 13 Ianuarie. Autoritățile au invitat pe generalul Cernichev, a părăsi Praga.

Berlin, 14 Ianuarie. Scirile date de ziare anunțând că Germania să arată mai puțin favorabilă la o înțelegere, sunt oficialmente desmintite.

Constantinopol, 13 Ianuarie. Intre-vorbirile oficiale continuă. Este puțin probabil că Pорта își va schimba hotărrea.

Plecarea tuturor ambasadorilor și delegațiilor nu va avea loc înainte de Vineri. Nu se acceptă la o ruptură formală a relațiilor diplomatice.

Decă nici un aranjament nu se va stabili până la 28 Februarie, Trucei sunt decise a reîncheia la 1 Martie ostilitățile contra Serbiei și Montenegroului.

BUCUREȘTI, 3 IANUARIE.

Țera noastră a trecut prin atâtea frământări politice și sdruccinări în cât principiul autorității guvernamentale se găsește foarte slăbit și este ajuns în adevărată decadență. Reforme foarte mari și considerabile s'au introdus în regimul nostru politic interior, atât de disproporționate în cât am vădit pe însuși d. Lón Brătianu, unul din provocatorii cei mai violenți și cel mai implacabil al acestor reforme, de nu înspăimântat, dar descurajat, mărturisind că am trecut peste toate marginile permise, îmbrăcându ne cu haine ce nu sunt de talia noastră. Această inegalitate, această disproporțiune între instituțiuni și între educațiunea noastră politică, constituie o anomalie foarte gravă și dă naștere la mari dificultăți pentru guvern, în conducerea afacerilor publice. Singurul fapt însă că ne-am dat instituțiuni mai bune facultăților noastre politice, decât în instinctul și în caracte-

rul nostru național aspirațiunile înalte, aspirațiunile de progres și de civilizațiune, pe care guvernele noastre sunt datore a le îndestula sub pedepșa de a și perde ori-ce prestigiu. Fără cuvânt dar d. Brătianu, atribue greutățile guvernului său numai acestor instituțiuni.

Când rațiunea publică, când buna judecată, când mintea poporului sunt în progres și se înalță, guvernele care sunt puse în capul țerii, ca să o conducă, sunt datore să se înalțe și mai mult și să aibă nevoie de un prestigiu și mai mare.

Ne întrebăm însă, decât guvernul actual răspunde la misiunea sa, decât s'a ținut la înălțimea principiilor de justiție și de libertate ce a propoveduit ca opozițiune; decât a sciut să întărească prestigiul autorității și să l' mărească, decât din contra n'a contribuit la decadența spiritului și autorității guvernamentale.

Din nenorocire suntem siliți a spune, și totă țera martoră faptelor guvernului actual va spune d'impreună cu noi, că guvernul actual a făcut se cață tot prestigiul autorității prin incapacitatea sa și prin desmintirea cea mai flagrantă ce a dat în fapt tutulor principiilor cu care s'a servit spre a agita masele în contra guvernului precedent.

Omenii de la guvern când erău în coalițiune de opozițiune acusat pe guvernul precedent și pe tot partidul conservator de imoralitate și de violență; ei însă în dată ce au ajuns la putere au împins imoralitatea și violența până a face din calomniă un principiu de guvern. Cu totă pretențiunea ce afișă, că ei sunt națiunea numindu-se patrioți și liberali, patriotismul și liberalismul lor constituie o simplă camaraderie pretențioasă și miopă care nu caută alt de cât a acapara toate funcțiunile și totă administrațiunea pe seama adeptilor sectei. Principiul lor guvernamental să pôte resuma ca articol de lege în următoarea regulă

constituțională: că „toți patrioți și liberalii camaraderiei sunt și rămân de drept funcționari publici”; decât ar putea camaradii liberali-patrioți, ar face din această axiomă un articol de lege, pôte chiar unicul articol al constituțiunii lor. În această singur se mărginesc și superioritatea guvernului națiunii. Rătăciria lui merge până acolo, în cât nu simte a nu exista nici o solidaritate de vederi și de interese între el și națiunea adevărată. Și în realitate ce solidaritate pôte exista între națiune care are nevoie de liniște ca se pôte munci să-și agonisească viața, să-și conserve puterile spre a le întrebuința la producțiune, la comerț, la industrie, la dezvoltarea facultăților ei intelectuale și între nise imperiteneți declamatori incapabili, cari nu știu de cât să o agite și prepară disoluțiunea societății prin spiritul revoluționar și ireconciliabil ce suflă asupra poporului?

Am dis-o și o vom repeta necontenit: că partidul care se intitulă cu multă superbie, partid liberal și patriot și care este reprezentat astăzi la guvern prin ministrii actuali și prin Camerele alese de cei cu minte și cu curse de tot felul, este un partid revoluționar, fără legătură cu țera, orgolios, plin de ambițiunii și de temerități, exclusiv, injust și ignorant. Ca probă despre această este paralisia lui ca guvern și paralisia în care pironesc țera de câte ori se arată pe scenă, și divisiunea ce sémână în stnul societății. Acțiunea lui este o acțiune disolvantă, fără un principiu de conciliațiune și de unire. Cuvântul de democrație cu care face atata paradă acestu partid nenorocit și nesocotit, îl întrebuițesă nu spre a înălța nivelul societății, ci spre a l' coborî la o egalitate vulgară, fără curagiu și fără forță de inițiativă. Democrația noastră desfrântă caută se acorde influința politică la toți, fără se fie în stare a da educațiunea

politică nimeni. Masa partidului liberal, neavând nimic a conserva, ajunge a nu avea de cât instincte și moravuri revoluționare și s'a deprins a pune revoluțiunea ca un principiu în afacerile publice. De aceea o vedem că se infuriasă când întâmpină pedee în acțiunea ei, și acasă pe adversarii săi de reacționari. Dacă însă ar voi să cugete și să aibă un minut de linpede vedere, ar înțelege că ceea ce l' face atâți inemici sunt propriile sale vicii.

Când un partid cu asemenea defecte ajunge la putere, nu este cu putință să nu se simtă paralizat la tot minutul de acțiunea sa și să nu întâmpine greutăți nelinsurmontabile în conduita afacerilor publice. D. Brătianu trebuie să recunoască, de voese să fie sincer, că pörtă în sine un viciu organic inherent partidului său, și că nu sunt numai instituțiunile streine cu care ne am imprumutat, cari fac dificultatea situațiunii, nu este numai haina nepotrivită cu talia noastră care îl împiedică la tot pasul; dar mai cu seama și exclusiv, putem dice, democrația așa precum o înțelege partidul său, pe care îl reprezintă, democrația, care în definitiv este o haină și mai streină de datinele, de obiceiurile, de tradițiunile și de educațiunea noastră politică și care este și mai nepotrivită cu talia noastră de cât instituțiunile de care se plange. Adevăratul dumisale inemii, provocatorul tutulor reacțiunilor, fiind că este vorba de reacțiune, care îl face toate neajunsurile este democrația ce pronedă partidul dumisale. Dinsa discredită guvernul, dinsa îl lipsese de ori-ce autoritate, dinsa a făcut ca guvernul său să n'aibă nici un prestigiu și să cadă în incurăturile în care se află împletecit. Inamicii sunt în casa sa și nicăeri alt unde-va.

Democrația a debutat la noi cu idei streine, culesse în jurnalele demagogiei franceze; ea nu și'a dat cea mai mică ostenelă să studiese

BULETIN TELEGRAFIC

Serviciul privat al „TIMPULUI.” St. Petersburg, 13 Ianuarie.

Diarul „Golos,” vorbind despre situațiune, spune că Pорта și bate joc de conferință; paciența Rusiei pare epuizată. Noi concesiuni ar face pe Pорта încă și mai

FOITIA „TIMPULUI”

BELLA

ISTORIA C'PCASIANĂ DIN LERMONTOF

(Urmare.)

Acel Casbicl aven, în privința noastră, o situație cu totul echivocă: nici amic nici inamic declarat. Condnita lui fusese de mai multe ori foarte bună, dar nu l' veduse nimeni în nici o luptă. Adneea din când în când, la fort, oi pe cari le vindea cu un preț foarte moderat. Cu densusul însă nu trebuia să te loamești. O dată ce l' ai spus pe prețul, și l' ai spus chiar, el numai lăsa nimic. Audiam că l' place să ia parte la expedițiile Abreclor, dincolo de Cuban. Adevărul este că, cu talia lui mică și umerii lați, semăna a bandit. Apoi, mai avea o istețime diabolică. Gheba lui era tot d'a-una ruptă și sfâșiată, dar armele l' străluciau de argintneli și calul l' era renunit în totă Cabardia. Nu puteai să ai un cal mai bun. Toți jindniții, războinicii, și de mai multe ori cercară să l' l'ure. Pare că ved încă acel cal frumos, cu părul negru ca penna corbului, cu piciorolele de oțel, și ce forță! Făcea cimeci-jecl de verete în galop fără să resufo; apoi, era așa de blând și învâșat, în cât venia la vocea stăpânului său ca un ogar. Era în adevăr un cal de bandit.

În acea seară, Casbicl era mai posomo-

și căt ori-când, și observai că sub gheba avea o cămașă de fer.

— Nu îndesert, — cugetai eu, — și-a luat această precauție. Trebuie să aibă vre un scop.

Cădea sălele, unde atâți inși erău îndesați, și șien să es pentru a respira ner. Noptea l' întinse de mult peste munți și cea l' tia prin văli.

Imi voi ideea să intru în grajdul unde erău caii noștri, pentru a vedea dacă adestul nu l' în. În ori-ce ocazie, este bine a fi prudent. Avem atunci un cal foarte bun la cantoi Cabardiani și se uită cu mirare.

Apropiini-mă de grajd, aud donț glasuri: unul șisat și încet, altul foarte cunoscut, căcra al lui Azemat, fiul principelui.

— De ce urbesc ei? — mă întrebai în gând: — nu cu-va de caii noștri?

Mă apropia pe furis și începai să ascult convorbir lor.

— Ce mult l' place calul tău! — dicea Azemat. — Dacă l' ai stăpânul acestei case, l' ai și da trei lei pe iepe, Casbicl, pentru Caragu.

Calul lui Casbicl se numia Caragu.

— Da, — răspunse mândrul tartar, dnpă un minut de tăcere — în totă Cabardia nu este altul care să se asemene. Odată m'am dus dincolo de Tei cu câțiva Abrecl ca să răpim cai rusești. N'am isbutit însă și a trebuit să fugim, are într-o parte, care

intr'alta. Patru Casaci m'au luat în gônă; audiam deja strigătele acelor ghiauri și înaintea mea era o pădure densă. M'am lăsat pe șa, chiamând pe Alah în ajutor, și, pentru întâia oară mi-am atins calul cu biclul. Caragu s'a aruncat cu înțela unei pașeri printre măcăciun și spinii cari l' m'afășiau vestmintele. Săria ca o căprioară peste toate pedecelle. Ași fi făcut mai bine să l' las și să mă ascund singur în tufșuri, dar nu mă înderam să l' las. Profetul însă m'a ajutat. Glonțele începură să șuere pe lângă mine și Casacii și indoiău sforțele ca să mă ajungă. De odată mă aflai la marginea unei șoave adânci. Calul meu se oprește, apoi se runcă. Piciorole l' din urmă alunecă pe cel alt mal și rămase suspendat cu cele de dinainte. Îi lasă frâul și m'aruncă în șoavă. Caragu se asvârle și scapă. Casacii, marturi la această scenă, nu mai mă căutară, crezându-mă sdrobot de stânc, și se puseră în gônă calului meu. Tremurând de pierderea lui, mă tărăse printre bălării, d'alungul șoavel, și ajung la marginea pădurii de unde ved pe Casacii gonindu l'. Unul dintre ei, apropiându-se, l' aruncă lașul. De frică am închis ochii, chiamând pe Profet. Un moment după aceea îl deschid și văd pe bravul meu Caragu despiciând nerul, cu cămașă respirată, înțe ca vântul, iar ghiaurii înțorcându-se cu căii osteniți. Pe Alah ceea ce l' apun este adevărat. Am rămas pitit în șoavă până după meșul nopței. De

odată, imaginăză l' mirarea mea, aud un cal cu alergă, nechiară, se oprește lângă mine, bătând pământul cu copitele. Era Caragu, fidelul meu companion. Din acea zi n'am mai putut să ne despărțim.

Vorbind ast-fel, Casbicl mângăia cu mâna gâtul calului.

— Dacă ai aven, — urmă Azemat, — o ierghelie, l' ai și da-o pentru el.

— Dar n'ai priimi schimbul.

— Ascultă, Casbicl, — duse cu vocea rugătoare junele principe, — tu ești un brav făcându: tata se teme de Ruși și nu mă lasă a mă însoți cu muntenii. Dă-mi calul tău și l' ai voi face tot ce vei voi. Dacă voiesci, voi lua de la tata carabina lui cea mai bună, hanșorul chiar, a cărui limbă s'oatingi numai en degetul și țiguesce sângele. l' ai da și cămașa lui de fer care știi că este neprețuită.

Casbicl nu răspunde.

— Din ziua când l' ai vădit calul, — urmă Azemat, — en așriile aprinse, scăpărând petrele, din acea zi toate l' mi sunt neaferite. Mă nit en despreț la caii cei mai buni ai tatălui meu. Sunt trist. Trece zile întregi pe vârful vreii stânci, iar gându-mi aboră la negrul teș cal. Îmi pare că se uită la mine ca și cum ar voi să m' vorbescă. Ce să l' spun? — adăogă cu vocea tremurând încoace Azemat, — dacă nu m' dai, mor!

Și la aceste cuvinte îl înecă plânsul. — Ascultă, — urmă Azemat, — sunt de-

cis la totă. Dacă voiesci, voi răpi pentru tine pe soră mea. Tu știi cât este de frumoasă, cum joci, cum cântă și cum țese cu aur și argint. Nu, nici padishahul n'are în haremul lui o asemenea minune. Voiesci în? Așteptă-nă mâne seară, lângă prăpastia unde cade torrentul, acolo l' ai voi aduce și va fi a ta. Ce! Bella nu prețiesce cât Caragu?

Casbicl tăcu mult, apoi răspunde lui Azemat cu aceste cuvinte dintr'un cântec popular:

„Sunt multe frumuseți în munți. Ochii lor strălucesc ca stelele. Este dulce să le iubesci, dar mai dulce este bărbătesca libertate. Cu aur, poți să cumperi patru femei. Dar nu cal ca al meu, cine pôte să l' den preț? El nici nu se schimbă nici nu înecă.”

Îndesert Azemat se rugă, plânse, se infuriă.

— Destul, copil nebun! — strigă Casbicl. — Dar înclecând pe Caragu, nici trei pași nu va face și l' va sdrobi capul de petre.

— Mie? strigă junele înturinat, și în același moment audii pământul lui isbind cămașa de fer a mântelului.

Casbicl en o mână tare araucă de părte pe antagonist.

(Va urma.)

obiceiurile noastre ca să adune elementele educației politice de care are nevoie societatea română; nu cunoște țara, nu este familiarizată cu densa, și de aceea nu găsește nici un ecou în popor în cât să pōtă da rōde, care se alimentese vitalitate națională prin proceduri întăritore instituțiilor politice unde și autoritatea se-și aibă partea ei legitimă de influență regulată fără peripeții dictatoriale, și libertatea să se exercite fără agitațiuni și fără desordini.

Partidul d-lui Brătianu n'a înțeles că guvernul pentru un partid ce se pretinde liberal, trebuie se fie ca o regiune senină, sus așezată spre a putea îmbrățișa toate interesele societății întregi, în-cât se fie în stare a imprima o direcțiune vivifiantă, și perseverență pentru satisfacțiunea lor; ci a făcut din puterea statului o simplă pozițiune espusă a fi atacată și cucerită în mod violent de pasiunile momentului și de toți ambițioșii facțioși, îmbătați de utopiile cele mai periculoase. În asemenea condițiuni puterea publică se degradează, se corupe și se enervă; și ca să pōtă funcționa este silită să a-lerge la persecuțiuni, care provoacă în tot-d'auna nemulțumiri, agitațiuni și în fine revoluțiuni.

Silvėnu.

A se vedea Ultime soiri în pagina III.

DIN AFARA.

Diarele din Constantinopole au publicat zilele acestea numele comandantilor destinați pentru trupele de operațiune; aceștia sunt:

Mușir (Mareșal) Ahmed Eub Pașca comandant al armatei danubiene, Ferik (General Locotenent) Fazli Pașca pentru diviziunea din Rusciuk cu Livalele (General de brigadă) Rifat Pașca și Ahmet Pașca. — Feiz Pașca va fi comandantul de Nicopoli, Liva Ali Pașca se duce la Dobrodgia, Liva Hagi Rașid Pașca va comanda în Selima și Kezanlik. Mușiri Selim Pașca și Hassan Tuteim Pașca sunt comandanții divisiunilor din Erzerum, Baiazid, Kars și Batum. Flota cucerită turcă, care a staționat lângă Bujucdere, și în contra pornirii căria la marea neagră s'a opus mai înainte generalul Ignatieff, a primit ordinul d'a pleca cu câte-va vase la Sulina, cu câte-va la Batum, cum și cu o mică escadră sub comanda admiralului Hobart Pașca (Engles) la Burgas pe marea neagră.

După ce ministerul de resbel a desbinat titlul de Kapudan Pașca, generalisim de marină) a demisionat actualul ministru de Marină Kaiserly Ahmed Pașca.

În cestiunea Română, politica Porței s'a decis pentru retragerea sa. Atât din foile oficiose, cât și prin cercurile diplomatice din Constantinopole se asigură că Pōrtă recunoșce drepturile pozițiunii României, și renunță d'a împărțasi și pe Români cu bunătățile (1) Constituțiunii s'ele.

Șefket Pașca, care, după cum am anunțat mai de-unădă a fost achitat de crimele pentru cari era acusat, s'a întors triumfător la Constantinopole. Călătorii ce sosesc din Bulgaria, omeni de cea mai înaltă considerațiune, asigură că jafurile Turcilor în contra creștinilor continuă și mai înainte, și principalele obiecte de jaf sunt caii și alte vite, cu cari se hrănesc nenorociții creștini. Poliția chemată pentru apărarea jefușilor șede pasivă și să opune chiar în unele cazuri d'a da concurs reclamantilor.

S'a răspândit școirea, că represențanții puterilor la conferința s'ar fi împărțit în două partide; minoritatea în care se află și Ignatieff, este pentru moderațiunea deciziunilor conferinței preliminare. Majoritatea în care e și Germania, persistă în principiu asupra acestor deciziuni; voeste însă a înlătura pretențiunea o-

cupațiunii. Înlocuind-o cu o gendarmeriă după modelul frances. Contra-proiectul turcesc a fost admis în discuțiune. Austria este contra cedării teritoriului de Zubci la Montenegro, Germania intervine fōrte energic.

Generalul Cernaieff a sosit la 11 ale curentei cu trenul de s'era în Praga. Un comitet, compus de patriotul Skrejšovsky și alți patru boemieși l'au așteptat la stațiunea Aurjinoves, și după ce l'au salutată, au plecat împreună la Praga.

La gară a fost primit Cernaieff d'o mulțime enormă a poporului, care l'a primit cu strigătele: Se trăsescă Cernaieff! Se trăsescă Rusia! Jos Maghiarii!

Aglomeratiunea creștea așa de tare în cât mai toate g'émurile halei au fost sparte.

În strigătele de ura și cantece slave, mulțimea enormă conduce pe Cernaieff la otelul „Arciduc Ștefan” unde s'a postat sub ferestrele generalului, strigând: Cernaieff se vorbescă.

La acesta a eșit pe balcon interpretul lui Cernaieff rugând pe mulțime să se retragă; ceea ce au și făcut-o.

Poliția nu s'a vădut nici la gară și nici la hotel, rămând cu deservire pasivă.

Ludovic Koșut fostul dictator al Ungariei a fost ales deputat de către comitatul Czegled, care a hotărât a-l trimite mandatul alegătorilor printr'o deputațiune.

Koșut aflând despre acesta, a renunțat printr'o telegramă la această onōre, rugând pe alegători d'a nu face cheltueli de voiajiu zadarnice, de ore ce el nu se mai întorce în Ungaria.

Deutsche Zeitung din Viena publică o telegramă din Roma în care s'a asigură, că ambasadorul italian din Constantinopoli a primit ordinul d'a vota contra disolvării conferinței. Pentru cazul continuării conferinței se propune d'aci, Viena, ca locul de adunarea viitoare.

Din Paris sosesc următoarea șcire de senzațiune:

„Curtea de compturi a constatat lipsa unei cantități mare de acte justificative la compturile cheltuelor din anul 1870. După diarul „Defense sociale” este vorba de o sumă de 247.959.355 franci și 74 centime, pentru cari lipsese ori-ce act justificativ.

Multe din aceste cheltueli se atribuie personalmente d-lui Gambetta, cum și la trei prefecti numiți de densul și anume: Delpech, Gent și Esquiros.

Despre retragerea d-lui Dimitrie Sturza din Minister, diarul oficios „Fremdenblatt” scrie următoarele: „Domnul Sturza și-a dat demisiunea direct Principelui Carol, fără a prevesti af înainte pe președintele consiliului de miniștri. Principele a primit-o îndată.

„Demisiunea lui Sturza, — ast-fel șcie corespondentul numitului diar, — cum și eșirea lui din cabinet, mai are o parte, care trebuie se fie menționată aci.

Sturza este cel mai intim amic și partisan, s'eu un fel de Alter-ego al d-lui Ion Ghica. (Ex Bey de Samos și al doilea vice-președinte al Senatului); Ion Ghica este după vechile sale simpatii, pentru Turcia; — respectiv a rămas credincios numeroșilor s'ei amici ce li are între omeții de stat ai Turciei. V'am relatat deja, că d. I. C. Brătianu a trimis pe d. Ion Ghica într'o misiune specială la Londra, spre a asigura cabinetul de la St. James de neclintirea României de la tratatele ei cu Turcia, pe când în același timp s'a țesut în dosul lui Ghica, intriga Ruso-Română. Când acest din urmă s'a întors în Bucuresci, cabinetul i-a dat speranța, că și va schimba politica dându-se ărăși după apele englese.

În fine Ion Ghica având a merge în locul lui D. Brătianu la Constan-

tinopoli, și fiind-că nici această promisiune nu s'a ținut, d. Ion Ghica împreună cu Dimitrie Sturza și încă vre o 4 — 5 partizan, cari erau în Senat, au trecut în opozițiune I).

Prima ambasadă chineză în Europa, se așteptă actualmente la Londra.

Guvernul chinez s'a decis în sfârșit a stabili o ambasadă pe lângă Regina Angliei, însărcinând cu această înaltă misiune pe doi savanți și însemnați mandarini, și anume: Kvohsung-tau și Sin-Liu-hun; și ca atașati pe trei tineri absolvenți ai academiei din Peking.

L'ăfa ce li s'a fixat, este fōrte neînsemnată în comparațiune cu misiunea lor și cu puterea Chinei. Guvernul acestei din urmă nu a voit ca personalul ambasadei se trăiască în mare lux lângă un guvern barbar, în comptul supușilor Chinei.

Acastă ambasadă a fost primită la 10 Noembre în audiență solemnă de către amândouă Imperatricele regente (Muma actualului Imp'rat, care d'abia este în v'rstă de 5 ani, și muma repausatului, care a fost părintele actualului Imp'rat.

Diarul „Celestial Empire” din Shanghai anunță, că învățații din orașul de nascere al acestor ambasadori, situat în provincia Horam, s'au indignat așa de mult în contra patrioților lor, cari nu s'au temut d'a se înjosi până acolo și a primi a pleca ca ambasadori la barbarii de la vest, în cât au năvălit în casele lor și au distrus tot ce le-a eșit înainte.

UN NOU FENOMEN FRACTIONIST

În No. 52 din ziarul „Figaro” din 25 Decembre 1876 am vădut un articol care impută diarului „Timpul” lipsă de bună cuviință, că se atinge pe nedrept de persoane onorabile ca d. Gheorghe Ghițescu, precum a făcut-o în No. din 16 Decembre.

Ne-am așteptat ca autorul aceluiaș articol se ne dea chiar pildă de bună-cuviință, și când colo ce se vedem, o sumă de injurături, ce nu se aud de cât la surugii și care desocopere buna creștere a autorului.

Autorul spune de corespondentul din „Timpul” în limbajul s'eu estetic că are o pozițiune degradantă, un caracter meschin, netrebuie, că este un reuegat.

Aceste espresiuți s'emană a fi strigătul de fōme al unui paronosit ce a desuădăjduit de a mai căpăta vre un os de ros.

Autorul din „Figaro” impută autorului din „Timpul” cum că între altele nu este brav, de ore-ce n'a eșit pe tăr'umul de luptă, că a aruncat calomniile de după perdea. Văd'end acestea, am căutat să ved dacă răspunsul din „Figaro” e oșcălit, și mare 'mi-a fost mirarea se ved că nici autorul din „Figaro”, nici el n'a eșit de după perdea, că nici el nu e mai viteaz decât autorul din „Timpul”

Nimic mai umoristic decât se veși că un Șoldan-viteazul ride de un jidan fricos.

Dacă autorul din „Timpul” și-a ascuns numele, acesta e scușabil, fiind-că critică pre o anume persoană; dar autorul din „Figaro” pentru ce s'a ascuns, fiind că el nu calomniadă, el laudă pre d. Ghițescu, și dacă injură pre autorul din „Timpul”, injură pre un anonim și n'are nevoie să aibă nici o frică. Nu cum-va i-a fost lui însuși rușine de laudele cu care a t'ămâinat pe d. Gh. Ghițescu?

Autorul din „Figaro” face panegiricul „distinsului și onorabilului cetățeano-deputat, spunând că e cunoscut ca bărbat politic nu de la anul 1876, ci încă de la 1859, că a fost în neamurate rânduri ales deputat în vederea distinselor s'ele merite și calități, că caracterul s'eu ferm și leal nu i-a permis nici-o dată a se înjosi prin căciuliri, că buna sea reputațiune și considerațiune de care se bucură i-a procurat mandatul de deputat și nu datoreșce izbănda sa ingerințelor ministrului de esterne Nicolae Ionescu. Viteazul autor ne spune că a fost în pozițiune a cunoșce personal pe d. G. Ghițescu și de a i aprecia meritele și calități; — trebuie se adauge și d'arnci a eu care șcie se plătescă și se răsp'itescă pe ace

1) În care opozițiune?? De și corespondentul este bine informat despre politica și relațiunile d-lor I. Ghica, — D. Sturza, — și așteptăm faptele pentru a adev'eri toate cele relative în această corespondință. (N. R.)

ce șeu să i aprecieze meritele în chipul cum o face autorul.

Aușind pe bravul autor din „Figaro” vorbind de după perdea de d-nu Ghițescu că este „un bărbat politic distins, cunoscut încă de la 1859 din cauza meritelor s'ele, și crede că este un om al cărui nume n'aremas însemnat în anele istoriei noastre, da nu a Europei întregi, l'au pune în rind cu Cogălniceanu, Salisbury, și Ignatieff și alți distincți bărbai politici cunoscuți, și pune bustul alături cu bustul lui Pann Costachi Negri etc.

Ne pare rău că autorul nu ne spune ce fapte a făcut d-nu Ghițescu când a fost vre o dată la cărma Statului, pentru ca să i pot dice că este „bărbat politic”, și încă „distins” bărbat politic. După autorul din „Figaro” ai crede că d-nu Ghițescu este o persoană atât de cunoscută în cât numele lui a pătruns până în cel mai mic unghi al țării; eș însă v' m'ar-turisesc că nu știu ca d-nu Ghițescu să fie cunoscut mai departe de cât în județul s'eu; nu cunosc o singură faptă a costai domn, care să i fi putut forma cea bună reputațiune pe care o vede autorul.

Asemenea laude esagerate în loc le a procura admirațiune, provocă ilaritate ca și laudele din vatrahonomahia și idiculișeza pe persoana lăudată.

Ca să și deschidă o carieră politică, d. Ghițescu a întrebuițat o fraudă: în letinul oficial estraordinar al Moldovei din 19 August 1857 No. 14, vedem figurând pe d. Ghițescu în lista proprietarilor mai din Moldova, ca proprietar al moșiei H. lișeni s'eu Știrbeli. E cunoscut că moșia asta a fost proprietatea repausatului Lupu Botez, bine-făcătorul d-lui Ghițescu, și i' d'abia căruia, onorabilul cetățeano-deputat și a făcut averea ce o are astăzi, și cu repausatul Lupu Botez i-a făcut hatărul d'a trece moșia acesta pe numele s'eu, și a-l putea face să figureze ca alegător.

La anul 1868 și nu 1859 prefectul Gri gori Cozadini l-a scos pe d. Ghițescu pentru prima dată deputat în colegiul al 4-lea și a figurat în cea cameră ca deputat „mut.” Drept recunoștință a săpat pe Cozadini și a profitat de pozițiunea sa e deputat pentru a se iutōre în cur'end da Bucuresci ca prefect în locul aceluși cae l-a făcut deputat. Acel ce voește se cunoscă cum s'a purtat acest distins și pre-norabil cetățeano-deputat să bine-voeșcă citescă diarul în care se arată persoane ce s'au înfruptat în cestiunea Strusberg.

Drept probă despre mijlocele ce alege d-nu Ghițescu pentru a isbati în abegeri și în genere poștele s'ele, recomandăm diarul „Apărătorul Legii” din astă vară, care publică copia unei declarațiuni a unui alegător din județul Suceava, ce se află în archiva prefecturii. Și noi o recunștem, ca autorul din „Figaro” că d. Ghițescu e distins prin fermitatea și statornicia cu care intră-buițeză asemenea n-lōce.

Bravul autor spune că d-nu Ghițescu este „cunoscut încă de la 1859”, și pe acesta recunoșce că până atunci zăcea — cuns în întunecare ca vechil la moșiele făcătorului s'eu Lupu Botez; și un om care nu fie cunoscut în județul s'eu, t'rel'usă fie un fōrte neînsemnat personagiū iutōrului greșesc însă de dată, căci d. Ghițescu n'a început să fie cunoscut în județul Suceava de cât numai după ce d. Cozadini l'a scos la lumină făcând l' deputat, și de atunci încoa, n'a fost în ne-numerate rânduri ales deputat precum spune biograful, ci numai în două rânduri.

Autorul recunoșce un lucru adev'erat în articolul s'eu adică „că e de notorietate publică că alegerea petru Camera de astă vară s'a efectuat în cea mai deplină libertate.

Ei bine! D. Ghițescu ș'a pus candidatura în alegerile de astă vară și e cunoscut că a căzut, ba, e' fost chiar și lăuduit de col. al 4-lea.

Cum rămâne, dar cu reuțațiunea distinsului om politic? Repașiunea și considerațiunea de care se acură în județul s'eu, între omeni ce cunoscă mai bine, nu trebuie să i fi fost tonai așa de favorabilă precum i pare veazului autor de după perdea. Spre a pleca anula alegerea de astă-vară a colului al 2-lea a d-nului Bonachi, ginole bine făcătorului s'eu, uitând recunștința ce datoreșce, a mers până acolo, și a se încerca să mutuească pe deputat N. Flea și se propue ministrului Culte Chișu să i g'ăsescă deputați, pr care să i pōtă cum-p'ara cu să susție întestarea făcută în contra d-lui Bonachi. Eacși fapte de care bravul biograf areștept să fie gelos!

Deci la a doua alegere d. Ghițescu a putut isbati în c'itra ginerului d-lui Co-

gălniceanu în contra d-lui R. Vărnay-Liteano cauză a fost nu buna reputațiune și considerațiune de care se bucura d-lui între conședet'eni s'ei, ci precum o șp'ie corespondentul din „Timpul” concursul fracțiunii și ingerențele ministrului de Esterne, N. Ionescu.

D. Ionescu a rugat pe deputații Agio-giu și Gamuly se dea concursul lor d-lui Ghițescu; d. Ionescu a scris o scrisōre a-legătorului Emanuel Morțun priu care il ruga să dea concursul s'eu d-lui Gh. Ghițescu căci il preferă ginerului d-lui Cogălniceanu. Domnul Morțun s'a lăudat c'itra mulți, și între alții, către deputatul Bonachi că a primit o asemenea scrisōre. Drept resp'lată d. N. Ionescu stăruie să ni' facă pe d. Em. Morțun prefect vr'ed cu chipul acesta și și formeze un partid prin prefecti fracționisti. D. Ghițescu a umblat pe la alegători cu o scrisōre din partea unui fracționist, prieten bun cu ministrul Ionescu prin cari se spune că candidatura lui face plăcere lui Ionescu.

Autorul spune că „d-nu Ghițescu e liberal fără șovăituri”, eș însă că d-lui era roșu când era în roșii la putere, e'a înălbit în timpul acestor c'inci ani în care au domnit albi, și că acum iar se dice partidul partidului ce este la putere. Deci aceste principii n's m'areșe, au avantajul de a fi s'ănătoase.

Spre a da o probă cum d-nu Ghițescu înțelege liberalismul, amintim decisiunea curții din Iași priu care a fost oșândit pentru că a schinșiiuște locuitorii din Ploești a la Fălcăianu, în timpul s'erbă-torilor de Paști pentru că i' ar fi furat niște vite.

Pentru autorul din Figaro poște că d-nu Ghițescu s'ar fi „pururea un tip de patriot independent” etc. etc. însă autorul nu trebuie să se confunde cu lumea onestă de care nu face parte.

Constatăm un lucru în favōrea autorului, că are încă un rest de pudor și a rămas după perdea, ascunzându-și numele fiindu-i rușine de fapta sa și de numele ce poartă.

ACTE AUTENTICE
COMPLUTUL ÎN CONTRA
M. S. DOMNITORULUI,
urđi și admisiu de Demagogie, în di-
lele de 24 și 25 Octombre 1873.

PROCES-VERBAL.

Astă-đi 30 Octombre 1873, — s'a pre-sintat înaintea noastră George Zaharia, lu-crător de la atelierul tipografic al Statu-lui, — și ne făcu următoarea denunțare:

În ziua de 24 Octombre curent, — șef-ul atelierului Mihail Glodeanu, — s'a adresat către fie-care lucrător în parte, și la a ordonat să nu plece pe la casele lor, — la ora 6, după obicei, — pentru că are să se țină o școară foarte importantă, — invi-tându-i să se adun în sala noului atelier; — Căci, — dintre lucrători, opunându-se a sta peste ora legii, — fură amenințați de Glodeanu cu dispozițiunile regulamentului tipografic; — Ast-fel că, — adunându-se cu toții în localul noului atelier, — Glo-deanu și Borșan lucrători de arte, — după ce i-a conjurat să nu se d'au vorbii despre cele ce vor grăi, luară cuv'entul și cu voce sonoră le dise: Astă s'era cu ocazia intrării Domnitorului în capitală, va fi o đ'i scri-cită și memorabilă, — căci, ț'era va ș'ap'a de Streiuul de la Palat, care le-a oșansat a-tătea rele și atătea neajunsuri; — Cum că reușita ne este sigură; acest mi s'a man-ifestat priu eclipsa de iai! — O parte din elevii tipografiei, pe fost trimiși să afle momentul intrării în capitală a Domnitorului, ca să șcie când să i usă înainte spre a-l sili să șemeșe abdicarea sa; — la cas de refer se dice că se luase hotăr'area să i asanșe. — Șeful atelierului Glo-deanu, era armat de un revolver, pe care l'au și ș'edut elevii; — Despre toate aceste minășosități, — au cunoscut persoane următoare: A. Angelin, G. Teodorescu, Fritz Herling, I. Atanasiu, G. Protopo-pescu, — Baciu, Tănăsescu, Gr. Cesar, An-ton Lojan, și alți uvriori tipografici. În-tendentele oficiului stabilimentului, șcie și cunoscă „pe preotu” care în cea ș'ară și la cea adunare luase parte împreună cu alte persoane, la propunerile lui Glodeanu. Chemând înaintea noastră pe Uvrieral G. Teodorescu și întrebându-l ce cunoscă și are în privința scopului adunării ce a avut loc în tipografia Monitorului, — ne declară, că a doua đ'i după șosirea Domnitorului în capitală, — adică a doua đ'i după ivirea ec-lipsei, pe la orele 6 post-meridiane pe când lucra în atelier cu toți uvriorii, — s'a po-

menit cu d. Glodeanu, șeful atelierului...

La anul ăstora cuvinte, uvrieri ai...

Pentru constatarea celor mai sus-menționate...

Semnat, G. Zaharia, G. Teodorescu, A. Angelin...

PROCES-VERBAL.

Astăzi 1 Noiembrie 1873, aducând înaintea noastră...

Ne declară cele următoare: Fiind amic intim cu d. Matei Smedeanu...

Acetă secret, l'am comunicat șefului de atelier...

În acea zi nu am mai vădit pe Smedeanu...

Vădând că nu mă întâlnesc cu Smedeanu...

Sera, pe la orele 7, m'am dus la stabilimentul de circumscripția...

Primul Procuror I. Ciuflea. Prevenit C. I. Borșan.

VARIETĂȚI

(Un patriot rusesc). Din Petresburg se scrie istoria următoare...

Țilele acestea o guvernanta engleză fiind să viziteze pe o amică...

Pe drum se deschide o conversație între dânsa și birjar...

Ce credi domnișoră, vom avea resbel mai curând?

Nu, nu vor ajunge lucrurile pînă la resbel...

Der pentru ce? Fără resbel nici nu putem libera pe frații...

Și eu îți spui, că nu va fi resbel; pace va fi!

Permite-mi domnișoră, să te întreb ce ești d-ta, mi se pare, că nu ești rusă?

Nu! Eu nu sunt rusă, sunt engleză — Engleză!!! Brrrrr.

Birjarul oprște caii, se dă jos după sanie și cu cea mai mare delicatete...

Deci d-ta ești engleză, eu nu te pot duce înaintea...

Der pentru d-șe, cum vrei să mă lași aci pe jos...

Nici un pas na merg înaintea, și acesta fiind-că cunosc bine națiunea...

Ast-fel toate rugămintele au fost zadarnice și nefericita engleză...

(Prinsorile americane în timpul alegerilor).

Cu ocaziunea marilor lupte electorale ce se petrec actualmente...

Este cunoscut, că în nici o națiune nu este mai mult încarnată...

În cele mai multe cazuri se fac prinsori pe banii sîi...

Noi vom menționa astăzi nise prinsori extravaganți...

Sunt partizanii cari nu se mulțimesc nic, cu câștigarea...

Un altul, proprietar al unei mari fabrici, pierdînd prinsorea...

Altul eșugî îmbrăcat în costum de bal mătura o mică...

Nu există nimic care ar fi prea eostisitor sîd prea estrem...

Poporul în asemenea ocazii se poartă într'un mod...

Acste episoade se consideră ca un adaus umoristic la afacerile serioase...

Une-ori se rescumpără asemenea prinsori, dîr numai sub o singură condițiune...

Am avut ocaziunea a vorbi de descoperirile ilustrului...

Am vorbit în numerile precedente despre mormintele descoperite...

Tote aceste arme au mănere îmbrăcate în aur. S'a mai găsit un număr...

Am mai găsit încă, continuă d. Schliemann, un instrument...

În total, masa obiectelor găsite, precum: casce, diademe...

O rectificare. Am publicat în mai multe rânduri...

Vienna, 12 Ianuarie. O telegramă a ziarului Tagblatt...

ULTIME SCIRI

Vienna, 12 Ianuarie. Se comunică din Constantinople...

Vienna, 12 Ianuarie. O telegramă a ziarului Tagblatt...

Vienna, 12 Ianuarie. Divisiunile a 19 și 20-ea...

Berlin, 12 Ianuarie. Impăratul a deschis...

Tempera, 12 Ianuarie. Domnul Schvinmer, consulul...

Paris, 12 Ianuarie. Monitorul de azi constată...

Vienna, 12 Ianuarie. Se comunică din Constantinople...

Praga, 12 Ianuarie. Cerniaeff a primit astăzi...

Vienna, 11 Ianuarie. După lucrările cari au durat...

Vienna, 11 Ianuarie. După lucrările cari au durat...

Vienna, 11 Ianuarie. După lucrările cari au durat...

Vienna, 11 Ianuarie. După lucrările cari au durat...

Vienna, 11 Ianuarie. După lucrările cari au durat...

Vienna, 11 Ianuarie. După lucrările cari au durat...

Vienna, 11 Ianuarie. După lucrările cari au durat...

Vienna, 11 Ianuarie. După lucrările cari au durat...

Vienna, 11 Ianuarie. După lucrările cari au durat...

Vienna, 11 Ianuarie. După lucrările cari au durat...

Vienna, 11 Ianuarie. După lucrările cari au durat...

Vienna, 11 Ianuarie. După lucrările cari au durat...

Vienna, 11 Ianuarie. După lucrările cari au durat...

Vienna, 11 Ianuarie. După lucrările cari au durat...

Vienna, 11 Ianuarie. După lucrările cari au durat...

Vienna, 11 Ianuarie. După lucrările cari au durat...

Vienna, 11 Ianuarie. După lucrările cari au durat...

Vienna, 11 Ianuarie. După lucrările cari au durat...

Vienna, 11 Ianuarie. După lucrările cari au durat...

Vienna, 11 Ianuarie. După lucrările cari au durat...

Vienna, 11 Ianuarie. După lucrările cari au durat...

Vienna, 11 Ianuarie. După lucrările cari au durat...

Vienna, 11 Ianuarie. După lucrările cari au durat...

Vienna, 11 Ianuarie. După lucrările cari au durat...

Vienna, 11 Ianuarie. După lucrările cari au durat...

lațiunea drepturilor noastre de către Pörtă...

CURS DE EFECŢE PUBLICE SI DE DEVISE

Table with columns: VALOAREA, Cursul, Ofertă, Preț. Includes sections for CUPOANE and DEVISE.

CURSUL VIENEI

Table with columns: Valoarea, Cursul. Lists various metal and national currencies.

BIBLIOGRAFIE

Cartea de citire partea III pentru clasa IV-a...

MARELE MAGASIN DE HAINE GATA

ALB. & JOS. GRÜNBAUM.

Colțul Bulevardului casa Grecianu.

Inevitabilul reabil din Orient, aducând o criză spaimantătoare în tota Europa, mărfurile au scăzut foarte mult. — Pentru acest cuvânt, casa noastră fiind în legătură cu mult multe fabrici din Europa, ne am decis a vinde cu prețuri foarte reduse. — Rugăm d-rea pe onorabilii noștri clienți și pe întregul public, să b-voiască a ne vizita, spre a se convinge singuri că numai în Magazinul nostru se poate găsi hainele cele mai moderne și cu un preț incomparabil de puțin. — Cu eschire recomandăm marele asortiment de

MINCIOAVE

(Paltone lungi cu cordone).

În magazinul nostru a mai sosit 1000 duzine cămăși și articole de Modă bărbătească, specialitate de Paris.

Comandele din provincie se efectuează cu cea mai mare promptitudine; lucrurile ce nu vor conveni se primesc înapoi.

ALB. & JOS. GRÜNBAUM.
Colțul Bulevardului casa Grecianu.



AJUTOARE CONTRA TUTULOR DOALELOR

Recomandate de toți medicii Europei, sunt retrădele dupe un sistem englez ast-fel numite „Water Closette.”

Dupe nenumărate încercări destul de dificile, am reușit a aranja asemenea retrăde cu un servoire de apă, încheiate hermetic, pentru oprirea ori-cărui miros desagreabil, și ale confecționa cu totul gata pentru ori-ce loc, ast-fel ca fie-cine să le poată așeza; mai ales celor din provincie li-se oferă prin sistemul meu un mijloc foarte ușor de a și-le procura unde vor voi.

Prețurile se arată îndată dupe trătarea măsurii, calitatii lem-nului și mărimii mașinei.

În comun prețurile sunt de la Franci 120 până la 300.

MARCUS LITTMAN.

Fabrică de Water-Closette hermetice

București, Calea Mogoșoai No. 28. Casa Nico Lakevay

1. 3. 4. -24-10

Noul și cel mai mare magazin de încălziminte pentru bărbați, dame și copii sub firma:

SAL. WEISERMAN

La Vultur, strada Carol I. No. 6.

Sub-semnatul am onore a aduce la cunoștința onor. P. T. Public, că am aranjat în sub-șeful magazin un bogat asortiment de tot felul de încălziminte în gros și în detaliu, atât în ceea ce privește ghețările, cizmarie de lăcuș și de tot felul, cât și șosoni și galoși franceze și germane, din fabricile cele mai renumite în Europa. Prețurile mai sțin de cât ori unde. — Fac plecata mea invitațiune tuturor d-lor cumpărători și rog a mă onora cu vizitele d-lor spre a se informa atât de fine calitate a mărfurilor cât și de estințata prețurilor.

Cu stimă

Sal. Weiserman.

SOCIETATEA FILANTROPICĂ

Ajutorul elevilor pauperi de ambe-sexe din

ȘCOLELE PRIMARE PUBLICE

SERATA MUSICALA

se va da la 22 Ianuarie 1877.

Un bilet pentru o familie până la 4 persoane 5 lei noi;

Un bilet pentru 1 persoană 3 lei noi.

Țința convenabilă cerută în asemenea ocazii.

Biletele se află depuse la cancelaria Comitetului în localul Internatului „LIBERTATEA.” Calea Moșilor No. 120.

COMITETUL

LECȚIUNI PARTICOLARE

de MATEMATICI

C. Brailoiu, fiul

47 Strada Scaunele 47.

Schimbarea Localului.

Magazinul cu mărfuri de Băcănie, Coloniale și Delicatesse

GUSTAV RIETZ

„la Stégul alb”

(fondat la anul 1850)

sa mutat acum

60 Strada CAROL I. 60

În casele noii a le D-lui IOAN PASCU

Cu această ocazie împlinesc o datorie de a mulțumi numeroșii clienților mele pentru binevoitorea încredere cu care m'a onorat în cursul de 26 ani și rog pentru continuarea acestei încredere și pentru viitor, asigurând, că voi recunoșce și mulțumi în tot-d'a-una prin serviciul bun și solid, precum și prețurile cât se poate moderate.

București, 25 Noembrie 1876.

GUSTAV RIETZ.

227. 10-10

OPERILE MUSICALE

imprimată în edițiunea noastră

THIEL & WEISS, TYPOGRAFI

Strada Lipscani, palatul „Dacia.”

	FR. C.
CONSTANTINESCO D., Souvenir de Zidin, Valse pour pianoforte	2 —
CARLSON C., Quatre morceaux Humains, pour pianoforte	2 —
FLECHTENMAYER A., Muma lui Stefan, pentru o voce și piano	1 50
GEORGESCU TH., Două câmpuri rom. pentru o voce cu piano	1 40
MUDEK J. W., Românie, Quadrille de Concert pentru piano	1 40
FR. TÖCHWIL A. K., Hora, Viesă României pentru piano	1 40
MUSCENCO G., Rădăcina cântărilor pentru piano	1 50
STERN L., op. 10, Der Wusch (Dorinta) für Singst. und Clavierb.	1 50
op. 11, Lebewohl (Adio Moldova) Singst. und Clavierb.	1 50
op. 4, Grande Escale pour pianoforte	1 20
op. 17, Hora, Mărieșii pentru pianoforte	2 —
op. 18, Dureria lui este mare, Valse lui, pentru piano	2 —
op. 19, Visuri Ce te copil, Quadrille pentru piano	1 50
La Favorite, Schottisch pour piano	1 —
Polka pentru piano	1 50
op. 20, Apele de la Văcărești, Schottisch pour piano	2 —
VIEUX E., Marche de Cavalerie pour piano	2 —

Tote aceste se vând cu rabat de 25 %.

LA TYPOGRAFIA THIEL & WEISS

PALATUL „DACIA.”

și la toate librăriile din țară

cu ață de vânzare:

METODA DE CURA NATURALA

drept contrast la

VĂTĂMĂRIILE PRACTICEI MEDICALE

Singura și sigura pază contra

morții premature și lăngăreii cronice de

Aug. Wilh. König.

PREȚUL 2 LEI NUOI.

REGULILE

CE TREBUE PĂDITE

pentru a

AJUNGE LA O BATRANETA ÎNAINȚA

PREȚUL 50 CENTIM.

D. AL. LUPESCU avocat strada Colței No. 63. Consultațiuni în toate zilele până la 11 ore dimineața și de la 6-8 ore seara.

DR. FIALLA s'a mutat în strada Călonirescu No. 10 (strada lângă Hotel de Londra).

MERSUL TRENURILOR CĂILOR FERATE ÎN ROMANIA

București-Bărbogii-Roman-Suceava			Vienna-Lemberg-Ițani-Suceava			Veregi-Botoșani			Botoșani-Veregi			Tren. mixte		
	Tren accel.	Trenuri de persoane		Tren accel.	Tren de persoane		Plec. Bot.	11.48 a	11.36 p		Plec. Bot.	11.30 a	11.25 p	
București	Plec. 9.25	10.00	Vienna	Plec. 8.08	10.53	8.38	București-Verciorova (Orșova)	—	—	—	Verciorova (Orșova)	Plec. —	—	—
Chișinău	8.29	10.18	Lemberg sos. a doua și Suceava-Ițani	12.20 p. 6.25 a	11.25 p. 6.46 a	5.11 p.	București	Plec. —	8.00 a	6.05 p.	Verciorova (Orșova)	Plec. —	—	—
Ploiești	9.35	11.45	Suceava-Ițani	6.46 a	5.11 p.	—	Chișinău	Sos. —	8.18 a	6.38 p.	T-Severin	Sos. —	—	—
Mizil	10.39	1.5 p.	Suceava-Roman-Barboși-București	Tr. ac. Tr. de pers.	—	—	Titu	—	9.22 a	8.09 p.	Filiuși	—	—	—
Huzd	11.24	2.5 p.	Suceava	Plec. 5.11 p.	6.46 a	—	Găești	—	9.56 a	8.56 p.	Craiova	—	—	—
Brăila	1.43	5.30 p.	Păcani	7.07 p.	10.07 a	—	Golești	—	10.44 a	10.01 p.	Băl	—	—	—
Barboși	2.25	6.20 p.	Roman	8.45 p.	12.10 p.	—	Pitești	—	12.56 a	10.19 p.	Slatina	—	—	—
Tecuci	4.28	—	Bacău	9.43 p.	1.17 p.	—	Slatina	—	1.50 p.	—	Pitești	—	—	—
Adjud	5.58	—	Bacău	11.12 p.	3.22 p.	—	Băl	—	3.00 p.	—	Golești	—	—	—
Bacău	7.26	—	Adjud	12.20 p.	4.45 p.	—	Craiova	—	3.57 p.	—	Găești	—	—	—
Roman	9.05 a	—	Tecuci	2.06 p.	7.20 p.	8.10 a	Filiuși	—	5.24 p.	—	Titu	—	—	—
Păcani	10.26 a	—	Barboși	3.58 p.	8.30 p.	8.45 a	T-Severin	—	7.58 p.	—	Chișinău	—	—	—
Verești	1.38 a	—	Brăila	5.19 a	—	1.50 a	Verciorova (Orșova)	—	9.01 p.	—	București	—	—	—
Suceava	2.03 p.	—	Huzd	6.18 a	—	1.24 a								
			Mizil	7.00 a	—	2.25 p.								
			Ploiești	8.18 a	—	4.15 p.								
			Chișinău	8.30 a	—	4.30 p.								
			București	—	—	—								

Berger & Reinhorn
succesorii d-lui JAQUES HERDAN
Podul Mogoșoai, Palatul Dacia
vis-a-vis de Poștia

MARE MAGAZIE

Bijuterie și Argintarie fine

CESORNICE DE BĂRBAȚI ȘI DAME

Intorcându-ne dintr-un voiaj din străinătate, am fost în stare d'a îmbogăți asortimentul nostru cu lucrurile cele mai alee; și ast-fel suntem în căuta pozițiune d'a ne recomanda onor. public, rugându-l să bine-voiască a ne vizita, spre a se conțura atât de soditatea, cât și de prețurile cele înț moderate ale tuturor mărfurilor

LEMNE DE FOC

calitatea cea mai bună numai tafan și fag tăiat și adus la domiciliu cu

75 FR. STENJENUL

la magazia de lemne a lui Lessel, lângă vama Tergoviște, vis-a-vis de fabrica tutunurilor.

Comăndile se primesc și la Typografia Thiel & Weiss, palatul Dacia. 314-5-0.

D. I. D. Malla,

doctor în drept, are onore a a-nuncia că se însureiesc a pleda înaintea tuturor instanțelor casele celor, ce vor bine-voi a l'onora cu încrederea d-nelor. — Orele de conslație de la 9-11 și 4-5.

Strada Luterană No. 27. 346. 6-8.

CARBUNI de PÉTRA

QUALITATEA I.

Cu prețul de 58 L. n. Tona se vând la

Nachmann & Focshaner Strada Colței 10.